

γικά λόγια :

«Ένας από μας τούς πέντε πρέπει να τραβήξει μπροστά με θάρρος, για ν' ανοίξει δρόμο... Ένας από μας πρέπει να κατεβή και να επιχειρήσει να περάσει από το επικίνδυνο μονοπάτι, τρομάζοντας τούς λύκους με τις φωνές τους. Οι άλλοι τέσσερις θάγρονται προσεχτικά από πίσω του. Έτσι μονάχα υπάρχει ελπίδα ότι θα σωθούν. Έκείνος που θα κάνει αυτή τη θυσία, μπορεί να κλυδωνη από τούς λύκους πιο πέρα από το πέραςμα... Σ' αυτό το μεταξύ οι άλλοι θα έχουν κατεβή και θα τρέξουν να τον βοηθήσουν, χτυπώντας τούς λύκους με τα σιδηρένια μπατονίνα τους...»

«Οι άλλοι τέσσερις κτύπησαν την μεγάλη κόρη στα μάτια και δεν είχαν πόνο τίποτα. Όταν ωστόσο αίζηκε στον κίνδυνο, δεν την κράτησαν, μόνο τράβηξαν από πίσω της.»

«Κι' η τραγωδία παίχτηκε σε μιιά στιγμή. Οι λύκοι της αίζηκαν άμέσως απ' όλες τις μεριές. Έκείνη όμως κατάρφερε να γλιστρήσει στην πλαγιά του βράχου και να τραβήξη μαζί της τούς λύκους, ανοίγοντας το δρόμο στους άλλους τέσσερις. Κι' η οικογένεια, δίχως αυτήν, κατάρφερε να περάσει σε μιιά ασφαλή μεριά. Έπειτα τράβηξε προς την κοιλιά, ζήτησε βοήθεια από τούς άλλους Άλπιστιές και γύρισε κάτω ολόγυρα, που είχε σωθί από τόν κίνδυνο...»

«Σε λίγο ξανάβησε την πυλιή ζωή της και παρηγορήθηκε σιγά-σιγά για τού χαμό της μεγάλης κόρης, που είχε άτοιμει άνεπεράστου άνάμεσα στους λύκους...»

Η Μαγδαληνή σήκωσε τώρα τού κεφάλι της, σάπασε μιιά στιγμή, κι' ύστερα είπε στον Λεφοντέρ μ' ένα παράξενο τόνο στη φωνή:

—Θάθελα ν' άφήσω έτσι άπλό τού τέλος... Τί λέτε κι' εσείς;

«Ο Κλώντ Λεφοντέρ, μπροστά σ' εκείνη την συγκινητική έξομολόγησι της Μαγδαληνής, είχε γλωμίσει από τόν πόνο του. Ήταν άλήθεια λοιπόν; Οι Νταγκλέν μόνου τους είχαν σπρώξει την Μαγδαληνή στην καταστροφή; Δεν είχαν πη τίποτα όταν, για να τούς σώσει ή μεγάλη κόρη τους από τή δυστυχία, είχε δεχτή την «προστασία» ενός πλουσιού φίλου τους; Τί κρυφοϊκοκεινειακό δράμα! Κι' έπειτα, όταν κατάρφρα να σωθούν από τήν καταστροφή, πώς μπόρεσαν να τήν ξεχάσουν; Πώς μπόρεσαν να τή άφήσουν άπροστάτευτη «άνάμεσα στους λύκους»;

Τού πρόσωπο της Μαγδαληνής είχε τήν έκφρασι μιιάς τρανικής μάσκας.

«Ο Κλώντ Λεφοντέρ δεν ήξερε τί να πη:

—Ναι...άφηστε έτσι άπλό τού τέλος... ψιθύρισε δακρύζοντας. Είναι πιο φυσικό, πιο συγκινητικό...»

Κι' έφυγε άνατοιχιάζοντας στην σκέψι, ότι ή Μαγδαληνή μπόρουσε νάχη μετανοήσει για τή θυσία της...»

ΛΕΟΝ ΦΡΑΠΠΕ

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

ΜΕΓΑΛΩΝ-ΑΝΔΡΩΝ

«Ο άντρας δεν πιστεύει τή γυναίκα, πασαό όταν τού λέει ψέμματα. Γι' αυτό, τήν άναγκάζει να τού λή ψέμματα όσο πιο συχνά μπόρει.»

Γουσταβός Λέ Μπόν

Μην κακολογής ποτέ τόν έαυτό σου. Τήν φροντίδα αυτή τήν έχουν αναλάβει οι φίλοι σου. Ταλλεϋράνδος

«Έχουμες είνε κείνος που δεν λέει τα μυστικά του, πασαό στους έπιστηθίους του φίλους. Τού κακό όμως είνε, πως κάθε μέρα άνακαλύπτει και...κανούργιους έπιστηθίους φίλους!»

ΈΤΙ ΕΝ Ρ Ε Ϊ Θ

Στην Γαλλία, οι άντρες δεν μιλούν ποτέ για τις γυναίκες τους. Αυτό όφειλεται στο ότι φοβόνται μην τύχει και μιλήσουν μπροστά σ' ανθρώπους που τις ξέρουν καλύτερα απ' αυτούς! Μοντεσκοιό

Πρέπει να λή κανένας πάντα, ότι σκέπτεται; «Ισως... Γιατί όμως οι άνθρωποι που λένε πάντα, ότι σκέπτονται, σκέπτονται συνήθως πράγματα τόσο δυσάρεστα;»

«Όταν σ' ένα χορό ή ντάμα σας σάς πη εαφνικά: «Δεν καθάμαστε λιγάκι να κουβεντιάσουμε», αυτό σημαίνει ή ότι σας συμπήθηκε εαφνικά, ή ότι...δεν χορεύετε καλά. Μωρίς Πράξ»

«Αν δεν είχαμε κι' οι ίδιοι έλαττώματα, δεν θα θρίσκαμε τώσση εύχαρίστησι να τά άνακαλύπτουμε στους άλλους. Λαρροσφουκώ

ΜΙΚΡΕΣ ΤΕΡΤΙΝΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

ΟΙ ΒΑΣΙΛΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟ ΦΙΛΗΜΑ

«...είσχωγγη τού φιλήματες στην Άγγλία. Όπου ή Α. Μ. έ βασιλεύς τρελλαινεται άπ' τή γλώσσα του. Η βασιλίσα της Σουηδίας ζητάει να τής δώσουν μεζήματα φίλων!... Μερικά ιστορικά φίλια. Ένα πριγκιπικό φίλι, που άναπαίδεται με μιιά γερή κλωτσιά. Η πονηρία τού Τζακ. Τζ...συμμαχικά φίλια τής Βικτωρίας, κλπ.»

Τού φίλημα ήταν άγνωστο τόν παλιό καιρό στην Άγγλία, ως τήν ημέρα που πάησε στο Λονδίνο τού κορυφου ποδαράς της ή χαριτωμένη πριγκιπίσσα τής Σαξωνίας Ραουάν.

Η διαβολοπριγκιπίσσα αυτή, φτάνοντας στο παλάτι, φίλησε στο στόμα τόν βασιλιά τής Άγγλίας Βόρτζιερν, ό οποίος — σημειωτέον — ήταν τρελλά έρωτευμένος μαζί της.

Είνε άδύνατον να περιγραφή ό ένθουσιασμός τού Βόρτζιερν απ' τήν πρωτογνώριστη ήδονη, που δοκίμασε όταν κόλλησε τα γίνακα χείλη της ή πανώρα πριγκιπίσσα άπάνου στα δικά του. Επτά μέρες και νύχτες δινότουσαν γροχτές μέσα στο παλάτι χάρην τής Ραουάνης, ή όποία δίδαζε στους Άγγλους πώς να φιλιόνται.

Άμέσως κατόπιν τού φίλημα γενικώθηκε στην Άγγλία μεταξύ τών άνωθίπων τού παλατιού και τής άριστοκρατίας. Σιγά-σιγά δέ άρχισαν να δοκιμάζουν τή γλώσσα τος και οι άλλοι ποιήτες και ή ιστοριολογία. Τόσος δέ ήταν ό ένθουσιασμός τος, ώστε και τούς δρόμους άκόμα φιλιόντουσαν μεταξύ τος...για φιλιόν λιθίμα!...

Η βασιλίσα τής Σουηδίας μίλια έλληροφρήθη τί συνέβαινε στην Άγγλία, έκάλεσε στο παλάτι της τόν αρσενότη τής Άγγλίας και τόν παρεκάλεσε...να τή διδάξη τόν...γλυκυτό χαιρετισμό τής πατρίδος τος. Κι' ό προσεβήθη; Έκανε, με τού παριάνου, τού χροός τος.

Ένα πριγκιπικό φίλημα πάλι, που έμεινε ιστορικό και είχε πολύ δυσάρεστα άποτελέσματα για τήν Ύψηλότητα που τού έδωσε, είνε και τού έξης :

Κάποτε ό πριγκιπ τής Κλαρένς, που άργότερα ανέβηκε στο Βρετανικό θρόνο με τού όνομα Γουλιέλμος ό Α', περιουδοντας στον Καναδά, μπήκε μέσα σ' ένα έπαρχιακό κορυφου για να ξηραστή. Η γυναίκα τού κορυφου ήταν σκανδιναυδής όρασι και ή Α. Ύψηλότης, που είχε πολύ εύαίσθητη καρδιά, συγκινήθηκε πολύ μίλια τήν αντίκρισει. Όταν λοιπόν τελείωσε τού έρωσιού τος και σπρώθηκε απ' τού καθισιά τος, άγκάλιασε τήν θωραγή μπειριπέρισσα και τής έδωσε ένα φιλογερό και παρατεταμένο φίλημα στο μάγουλο!...

—Πες στους πατριώτες σου, γύρισε και είπε έπειτα στον άνδρα της, ότι ό γυιός τού βασιλιά τής Άγγλίας έδωσε ένα βασιλικό φίλημα στο πρόσωπο μιιάς Καναδής σιζύγιου ενός κορυφου!...

«Ο κορυφός όμως, αντί να τού θεωρήσει αυτό ως ήρωήν τιμήν, άπαξέ τόν πριγκιπία απ' τού γκαζι και τόν πέταξε με μιιά κλωτσιά έξω απ' τού μαγαζι τος, φωνάζοντας τος : —Ηήναμε και σ' και πες στους πατριώτες σου ότι ένας Καναδός κορυφός έδωσε μιιά βασιλική κλωτσιά στο γιού τού βασιλέως τής Άγγλίας!...

«Ο τελευταίος αυτοκράτωρ τής Ρωσίας, θέλοντας κάποτε να φιλήση μιιά όμορφη άριστοκρατίδα κοπέλλα, φίλησε προθυμώμενος στο πρόσωπο τής μητέρα της, για ν' άπορηγή τα σάλια. Η Ρωσίδα άριστοκρατίσσα, που δεν ήταν καθόλου όμορφη, τόσο πολύ κολακεύτηκε από τήν έξαιετη, ή τιμή που τής έκανε ό Τσάρος, ώστε σ' όλη τήν ζωή της...δεν έβλανε τού μάγουλο, στο όποιο άκούπησε τή χείλη τού αυτοκράτωρ!...

Να και δυό άκόμα ιστορικά βασιλικά φίλια : Μετά τού τέλος τού Κριμαϊκού πολέμου ή βασιλίσα Βικτωρία έπεσεφθηκε τού Παρισι, όπου τής έκανε μεγαλοπρεπή υποδοχή. Η βασιλίσα συγκινηθήκε υπερβολικά απ' τή ένθουσιαστική έκδηλώσει τού λαού τής πρωτεύουσής τής σιμαχίου Γαλλίας και, σε κάποια στιγμή, μη μπόροντας να κρατηθή πειά, άγκάλιασε τόν Ναπολέοντα Γ' και τούδωσε διέ θεριμότητα φίλια στα δυό τού μάγουλα!...

Άξιωμανημένο επίσης είνε και τού φίλημα που έδωσε ό πατέρας τού βασιλέως τής Σουηδίας στον Πάπα. Όταν ό Σουηδός βασιλεύς πήγε να έπισκεφθή τόν Πάπα, αντί να πάρη τού χέρι τού Ποντίφικου και να τού τού φιλήση, σύμφωνα με τή έθιμα τού Βατικανού, τόν χαιρέτησε μ' ένα πιο έγκάρδιο τρόπο, δίνοντας τος ένα ήχηρότατο φίλημα σε κάθε μάγουλό τος!...

«Αξιωμανημένο επίσης είνε και τού φίλημα που έδωσε ό πατέρας τού βασιλέως τής Σουηδίας στον Πάπα. Όταν ό Σουηδός βασιλεύς πήγε να έπισκεφθή τόν Πάπα, αντί να πάρη τού χέρι τού Ποντίφικου και να τού τού φιλήση, σύμφωνα με τή έθιμα τού Βατικανού, τόν χαιρέτησε μ' ένα πιο έγκάρδιο τρόπο, δίνοντας τος ένα ήχηρότατο φίλημα σε κάθε μάγουλό τος!...